



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k
1968. szeptember 8.

bb.1. pach zsigmond pá

k ms/tr/sr /p k á

1968. szept. 8.

akadémiai levelező tagnak, a történettudományi intézet igazgatójának vezetésével magyar történetisküldöttség utazott az egyesült államokba a bloomingtonban hétfőn kezdődő iv. nemzetközi gazdaságtörténeli kongresszusra./mti/

bb.2 a világbajnokságra készülő fodrász válogatott nyilvános edzése

t kf/tm/ p k á

1968. szept. 8.

a magyar fodrászklub rendezésében vasárnap a ganz-márag kulturotthonban nyilvános edzést tartottak a bécsi fodrász világbajnokságon induló magyar válogatott tagjai. a négy tagú női- és a három tagú férfi-fodrászcsapat a világverseny kötelező számait mutatta be a szakmai közönségnek, számot adva felkészültségéről.

a női csapat tagjai vasonbolálással alakított, valamint koktélt, művészi, nappali víz hullámos és estélyi, színházi frizurát készítettek, a férfi fodrászok pedig a kefe és a borotva hajvágást „gyakorolták”, a bemutató meglepetéseként a trénernek és a válogatott tagjai a közönség közül jelentkezőknek is elkészítették a versenyfrizurákat. a bemutató egyben előzetest adott az őszi frizura-divatról. a nők divatos hajviselete rövid, nem sima és nem tupirozott, hanem az arcba fésülve, lágyan hullámos, vagy loknis. a férfiak divatos frizurája- még a fiataloké is - változatlanul rövid, modern./mti/

12.35/p HL

-1-

bb 3. gimnáziumot és orvosi rendelőt avattak tiszafüreden
a vid-kz/tné-ju ká 1968. szeptember 8.

tiztantermes új gimnáziumot és korszerű központi orvosi rendelőt avattak vasárnap tiszafüreden. A 8 millió forintos költséggel épült iskola avató ünnepségén mondott beszédében bárdi imre, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese hangsúlyozta, hogy a kivitelezéshez a tanuló ifjúság társadalmi munkával is hozzájárult. két méter szélességű betonjárdát építettek és sportpályát hoztak létre. a központi orvosi rendelőt dr. erdélyi ferenc, a járástanács elnöke adta át a lakosságnak. egyszerre tíz szakorvos végezheti benne gyógyító munkáját. /mti/

.-

bb 4. diákok őszi munkatáborban
vid-kz/tné-ju ká 1968. szeptember 8.

több szolnok megyei középiskolás diákcsoport indult vasárnap a mezőgazdasági üzemekben szervezett őszi munkatáborokba. a szolnokról, jászladányból és öcsödől indult népes „expedíció”, a tabi, illetve a lakiteleki állami gazdaságban segítik a betakarítást. a lányok szőlőt szüretelnek és almát szednek, a fiuk pedig a betakarított termést továbbítják a táborokba. az október közepéig tartó őszi kisz táborokban négy turnusban váltják egymást a fiatalok. munkájukért fizetést kapnak a gazdaságoktól. /mti/

.-

bb 5. ifjúsági találkozó, szolidaritási gyűlés szentgáloskőren
vid-kz/tné-ju ká 1968. szeptember 8.

a vietnami szolidaritás jegyében rendezett vasárnap ifjúsági találkozót a somogy megyei szentgáloskőren a kaposvári járás kisz bizottsága. a találkozón, amelyen sok felnőtt is részt vett, sportrendezvényeket bonyolítottak le, majd gyűlést tartottak. a fiatalok tiltakozó táviratot küldtek az usa budapesti nagykövetségének. elítélték az egyesült államok vietnami háborúját, követelték a terrorbombázások azonnali megszüntetését, ugyanakkor szolidaritásukról biztosították a hősiessen harcoló vietnami népet. a nagygyűlés után a találkozón résztvevő kisz alapszervezetek művészeti csoportjai adtak műsort. /mti/

.-

12.55/ju ke

-2-

bb 7. rendőrségi hírek

tm/gy/ká

1968. szeptember 8.

nyírkáta községben kiss árpád 23 éves segédmunkás, nyírkátai lakos motorkerékpárjával az utszéli villanyoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. baleset oka: motorkerékpárját ittasan vezette.

a battonyai dózsa tsz istállójában elektromos vezeték szerelése közben belánczki miklós 19 éves villanyszerelő, battonyai lakos halálos áramütés érte. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a visontai erdőmű területén bodovics istván 35 éves segédmunkás, bodvai lakos motorkerékpárjával az utszegélynek hajtott és felborult. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: gyorshajítás.

a böhönyei állami gazdaság vései üzemegységében loki györgy 38 éves traktoros, vései lakos a gazdaság tulajdonát képező traktorral elütötte a 6 éves gábor nevű gyermekét, aki orvoshoz szállítás közben meghalt. loki györgy ellen az eljárás megindult.

tiszadob község határában a holt tiszába fulladt mihalcsik istván 33 éves tsz-tag, tiszadobi lakos. holttestét kiemelték.

szedres községben /tolna megye/ orsós jános lakásának udvarán bogdán jános 31 éves gépkocsivezető, a szekszárdi állami gazdaság tulajdonát képező tehéngépkocsival elütötte orsós jános 7 éves gyermekét, aki a helyszínen meghalt. a balesetet bogdán jános figyelmetlensége okozta.

a szabócs-szatmár megyei dombrád községben hajnal sándorné 30 éves adminisztrátor lakása boros pincéjében a must forrása következtében keletkezett gáztól megfulladt. vezensy községben lakásuk boros pincéjében a musttól keletkezett gázban megfulladt id. jónás istván 72 éves tsz-tag és felesége. /mti/

.-

13.05/gy ke 162

- 3 -

bb 6. vasárnap délelőtt az őszivásáron

t kf/tm-ju ká

1968. szeptember 8.

a budapesti őszivásár első vasárnapján nagy forgalomra számítanak a rendezők, a várakozásnak megfelelően a ragyogó, napsütéses időben a három bejáratnál már 8 órakor gyülekeztek a vendégek, az eddigiéknél sűrűbben közlekedtek a vásári trolibuszok, az 1-es, az 5-ös és az 55-ös autóbuszok, s megindult az 5/a jelzésű betétjárat is. a fővárosiakon kívül nagy számban érkeztek a vidéki látogatók, a parkolóhelyen már kora reggel 20 vidéki külön autóbusz rakta ki utasait, s egész délelőtt érkeztek az ország különböző városaiból a vásári különjáratok. üzembe állt valamennyi pénztár, - a nyitás előtt még több is elkelt volna - s hogy ne kelljen feleslegesen ácsorogni a közönségnek, a városrendezés háromnegyed tizkor kinyitotta a kapukat.

hivatalos esemény ezuttal nem volt a vásáron, a szakmai kereskedelmi találkozót, a sajtótájékoztatókat hétköznapokra hagyták a kiállítók. telt házat vonzott viszont a 11 órakor kezdődött divatbemutató, s a filmpavilonban az olimpia beat-zene-kar műsora. az omnia kávé szalon előtt változatlanul sorban álltak nemcsak 11 óráig, az ingyenes kostoló idején, hanem később is. a vasárnapi nagyobb forgalomra felkészült a vásár vendéglátó hálózata. /mti/

-3-

bb 8. időjárásjelentés

tm-ju ká

1968. szeptember 8.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 8-án, vasárnap 13 órakor:

meleg marad az idő

miután több nap óta szünetel az atlanti óceáni eredetű levegő tömeges beáramlása szárazföldünkre, így európa nagy részén nyugalmi helyzet jellemzi az időjárás napi alakulását.

/ folyt. köv. /

13.05/ju He 1570

-4-

bb 8. / időjárásjelentés. 1. folyt. /-ju

reggel sokfelé köd képződik, a délutáni órákban nyárias futózáporok, zivatarok keletkeznek. vasárnap reggelre északkelet-európában említésre méltó gyors változás következett be, miután erős széllel, hózáporok kíséretében sarkvidéki típusú legtömeg érkezett. emiatt például moszkvában a hosszú időn át tartó 25-30 fok közötti hőmérsékletet vasárnap délelőtt 10 fokos hőmérséklet váltotta fel. a hideg levegő folytatja útját délnyugat felé, de számítások szerint a következő nap folyamán legfeljebb a kárpátok hegyvonulatáig jut előre. hazánkban szombaton jobbra napos, az átlagosnál melegebb idő volt. csupán néhány helyen keletkezett futózápor, egy-két helyen zivatar. a lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 7 milliméter között volt. a hőmérséklet napközben 22-28 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban helyenként 9-17 fokra hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a napos, száraz, meleg idő. a hőmérséklet 11 órakor elérte a 21-25 fokot. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.8 fok volt, 3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 12 órakor 19 fok.

várható időjárás hétfő estig: főként nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen futózáporral, zivatarral. éjjel gyenge légmozgás, napközben kissé megélelnkülő keleti, északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 22-27 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel 270 centiméter.

/ mti /

-3-

13.10/ju He 1570

-5-

bb.9. emlékezés a szigetvári hősökre -felavatták a hadvezér
zrínyi Lovasszobrát szigetvárott

b vid -kz/tné/p ká

1968. szept. 8.

a „baranyai vasárnapok”, keretében Ünneppsorozattal emlékeztek meg vasárnap szigetváron az 1566-os várvédelemről, zrínyi miklósnak és katonáinak hősi haláláról. a zászlódiszbe öltözött város lakosságát és az ez alkalomra érkezett vendégeket fuvószenekarok köszöntötték. az ünnepségen mintegy huszezen vettek részt, köztük sokan a szomszédos horvát területekről.

a nap kiemelkedő eseménye volt a hadvezér zrínyi miklós Lovasszobrának felavatása. a szobrot a várnak azon a pontján állították fel, ahol zrínyi az utolsó roham előtt összegyűjtötte maroknyi csapatát és bucsut vett katonáitól. közelében van az a jelképes hid, amelyen a várvédők hősi halált haltak. az avató ünnepségen tinusz jános, szigetvár város tanácsának vb. elnöke mondott beszédet, majd a zrínyi ünnepségek szignáljának hangjai mellett - a hősök tiszteletére - meggyújtották a hála lángját. ezután dr. csendes Lajos, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára emlékezett meg a vár védőiről, és leleplezte a zrínyi szobrot. az avató ünnepségen részt vett rapai Gyula, a baranya megyei pártbizottság első titkára, ott volt a szobor alkotója, somogyi József Kossuth-díjas szobrász-művész.

a felszabadulás téren - a költő zrínyi szobránál - katonai díszegység tartott felvonulást. az ott rendezett ünnepségen adták át a szigetvári Zalka Máté ifjú gárdának azt a városi tanács által alapított vándorzászlót, amellyel minden évben a szigetvári zrínyi ünnepségen tüntetik ki a legjobb baranya megyei ifjú gárda egységet. ezután koszorukat helyezték el a szigeti veszedelem költőjének szobránál. a hagyományokhoz híven az idén is megrendezték a költő zrínyi nagy eposzával foglalkozó szimpoziumot. a tanácskozást dr. trencsényi Waldapfel Imre akadémikus előadása vezette be. a zrínyi film-színházban a dél-dunántúli megyék kisz vezetői a kommunista ifjusági mozgalom 50. esztendőjének eseményeit, tapasztalatait vitatták meg.

/Folyt köv. 3./

13.30/ HC 1100

-6-

bb.9. emlékezés a szigetvári... 1.folyt /p

délután a városi művelődési házban „ki tud többet szigetvárról...?” címmel szellemi vetélkedőt, a vár parkjában lévő kamaraszínpadon pedig irodalmi műsort rendeztek. a II. szulejmán szultán dzsámiban szigetvári és pécsi művészek mellett jugoszláv előadók és az eszéki színház szólistái adtak hangversenyt. a vár külső parkjában került sor a megyei uttörő honvédelmi versenyre, a sportpályán - a zrínyi kupáért - nemzetközi kosárlabda mérkőzéseket vívtak. a vár alatti gyepen lovasversenyeket és lovasbemutatókat tartottak. a görögországi állami gazdaság fiatal lovasai kosztümös történelmi játékot mutattak be: a szigeti veszedelem egyik szép jelenetét - a magyar deli vid és a török demirhám párviadalát - elevenítették fel. a városi tanács székházában ez alkalommal adták át az emléklakettet 80 személynek szigetvár fejlesztésében, gazdasági és kulturális életében kifejtett áldozatos munkásságáért. este a zrínyi téren emléktűzzel és díszsortüzzel, valamint az oroszlanos emlékmű megkoszorúzásával áldoztak a város lakói a szigetvári hősök emlékének. /mti/

-1-

bb.11. alföldi fuvószenekarok találkozója kecskeméten

vid -kz/tné/p káá

1968. szept. 8.

érdekes zenei esemény színhelye volt vasárnap Kodály Zoltán szülővárosa, Kecskemét. az alföldi fuvószenekarok ez alkalommal megrendezett találkozója keretében a kiskőrösi, a kiskunfélegyházi, a hódmezővásárhelyi és a kecskeméti fuvósok a kora reggeli órákban zenés ébresztővel köszöntötték a lakosságot, majd négy peremkerületben és a főtéren szabadtéri koncertet adtak. a találkozó az aranyhomok szálló előtt megrendezett ténzenével ért véget. /mti/

-2-

13.45/p HC 1100

-7-

bb. 12. vitorlásnap a pécsi tavon

b vid-kz/tné/gy/ká

1968. szeptember 8.

a mecsek szívében lévő festői szépségű vizen - a 120 holdas pécsi tavon - vasárnap került sor az első vásárhelyi páli vitorlásversenyre. a dél-dunántúli vízügyi igazgatóság és a baranya megyei tanács kezdeményezésére a következőkben minden ősszel vitorlásnapot rendeznek a múlt században élt nagy magyar vízügyi mérnök, kiváló hidrológus emlékére. a cél az, hogy meghonosítsák és kifejlesszék a vitorlázást a szép mecseki tavon, megismertessék és megszerettessék ezt a nagyszerű vízisportot a vidék népével.

baranyában ez volt az első vitorlás bemutató, illetve verseny, s ennek megfelelően sok érdeklődő - több mint három-ezer ember - gyűlt össze a pécsi tónál. a tóparton rendezett ünnepséget dr. tarits zoltán, a magyar vitorlásszövetség elnöke nyitotta meg, majd kiss györgy, a dél-dunántúli vízügyi igazgatóság vezetője emlékezett meg vásárhelyi pálról. egyidejűleg kiállítás is nyílt, amelyen a pécsi tó fejlesztésének, illetve újabb mesterséges tó építésének tervével ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

a „kalóz” típusu hajók osztályában, kedvező széljárás mellett, 18 vitorlás állt rajthoz: kör alakú pályán 16-17 kilométert tettek meg. a szakemberek egyöntetű véleménye szerint a pécsi tó kedvező fekvése és ideális szélviszonya miatt kiváló vitorlázó tó. a jövőben éppen ezért főleg iskola tónak használják majd, de kitűnően alkalmas látványos versenyek és bemutatók rendezésére is. a közönség a környékbeli dombok lejtőjéről élvezhette a nagyszerű látványt. /mti/

bb. 13. kutyaparádé

vid-kz/tné/gy/ká

1968. szeptember 8.

kutyakiállítás nyílt vasárnap kecskeméten az ebtenyésztők egyesületének bács-kiskun megyei csoportja rendezésében. a kutyaparádén 24 fajta, több mint 200 példánya vonult fel a zsűri előtt. a legszebbeket arany, ezüst és bronz éremmel díjazták. a kiállításnak nagy a közönségsikere. /mti/

13.55/gy ke 1946

- 8 -

bb 10. őszi csucsforgalom a strandokon

t kf/tm-ju ká

1968. szeptember 8.

napfényes, nyárias szeptemberi vasárnapot kihasználta a fürdőzők. „ajándékba” kapták a szép időt a strandolók, amelyek az elmúlt napok mostoha időjárás után nem várták ennyi vendéget.

különösen sokan keresték fel a palatinust és a szabadság strandfürdőt. a „pala” előtt még délelőtt is sorban álltak, s a két pénztár segítségével időnként mozgárukat is munkába állították. több mint hétezeren napoztak, fűtözték a szigeti strandon. a dagályon mintegy nyolcezren töltötték a vasárnapot, de volt jócskán vendég a többi uszodában is. a pünkösdfürdői strand szép számu közönséggel, mintegy 500 vendéggel bucsuzott a nyártól: vasárnap este zárja kapuit. /mti/

bb 14. vadászati kiállítás nagykanizsán

vid-kz/tné-ju ká

1968. szeptember 8.

vasárnap megnyílt az első kiállítás nagykanizsa új kulturális létesítményében, a thury györgy muzeumban. a zalai erdőgazdaságok és vadásztársaságok közreműködésével megrendezett kiállítás a zalai vadászok múltját és jelenét dokumentálja. felvonultatja a régi vadászati eszközöket, külön terebben pedig a díjnyertes őz- és szarvasrófeákat láthatják az érdeklődők. a kiállítást varga gyula, az mszmp zala megyei bizottságának első titkára nyitotta meg. vadgazdalkodásunk legjobb ismerői szakelőadásokat tartottak. a nagykanizsai kiállítás az 1971-ben sorra kerülő nemzetközi vadászati kiállítás hazai előfutára. /mti/

- 7 -

- 9 -

13-55/ju ke 1946

bb.15. jubileumi ünneppsorozat kezdődött pákozdon

a vid-kz/tné/p ká

1968. szept. 8.

vasárnap a pákozdi kossuth lajos művelődési házban rendezett ünnepséggel megnyitották az 1848-as szabadságharc 120. évfordulójának szentelt „hősökre emlékezünk!”, rendezvény-sorozatot. a pákozdi ünnepségen ott volt herceg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára J. gonda istván -nak a székesfehérvári járási tanács vb. elnökének megnyitója után paizer györgy, a járási pártbizottság első titkára méltatta a szabadságharc jelentőségét, majd a néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének kamarakórusa, valamint a pákozdi irodalmi színpad és népi tánc-csoport adott közös műsort. ezután kálazi józsef vezérőrnagy, a megye országgyűlési képviselője megnyitotta a hadtörténeti kiállítást. az ünnepek a következő hetekben folytatódnak, s lényegében az egész székesfehérvári járásra kiterjednek. a záróesemény a székesfehérvári vörösmarty színházban lesz: a budapesti nemzeti színház illyés gyula fátylaláng című drámáját adja majd elő. /mti/

-3-

bb.16. szüreti tábornyitás

vid-kz/tné/p ká

1968. szept. 8.

vasárnap ismét felvonták a zászlókat bács-kiskun megye legnagyobb szőlőtermelő állami gazdaságainak ifjúsági táborában. a szüreti idény alatt a vidék hat táborában - 10 napos váltásokkal - együttesen hatezer középiskolás diák segíti majd a betakarítást. egyrésztük a gyümölcszedésnél tevékenykedik, legtöbbjük azonban a szőlőszüretnél kap munkát. a fiatalokat ünnepélyesen fogadták a gazdaságokban és gondoskodtak arról, hogy szabad idejüket is kellemesen tölthessék. kényelmesen berendezett, állandó jellegű táborokban szállásolták el őket. /mti/

-3-

14.00/p *11/12*

-10-

bb 17. felavatták izsó miklós mellszobrát

a vid-kz/tné-ju ká

1968. szeptember 8.

a borsod megyei izsófalván a róla elnevezett utcában kialakított közparkban vasárnap felavatták izsó miklós a híres magyar szobrászművész mellszobrát. a művész születésének 137. évfordulója alkalmából rendezett szoboravató ünnepségen a szülőfalu lakóin kívül megjelentek a környékbeli bányák dolgozói is. a leleplezésre váró szobárnál bányász-egyenruhás kiszisták álltak díszőrséget. az ünnepségen debok béla, az edelényi járási tanács vb. elnökhelyettese méltatta a busuló juhász, a táncoló paraszt és több más, ma már közismert szobor alkotójának érdemeit, majd leleplezte és a helybeli kisz bizottságnak adta át gondozásra a szobrot. a társadalmi szervezetek koszorukat helyezték a mellszobor talapzatára. /mti/

-3-

bb 18. husz fokos víz- tizezrek a balatonon

a vid-kz/tné-ju ká

1968. szeptember 8.

az egy hónapig tartó hűvös időjárás után szeptember 8-án ismét nyárias vasárnap köszöntött a balatonra. már szombaton a vikkendezők ezrei lepték el a korábbi hetekben kihalt déli partot. az elnéptelenedett kempingekben sok külföldi turista is felütötte a sátrát. a tó vizének hőmérséklete vasárnap délben ismét elérte a 20 fokot. ezek napoztak, fürödtek, élvezték a szép verőfényes utónyarat. a siófoki nagystrandot már a délelőtti órákban több mint kétezren szállták meg. nagy volt a forgalom a vendéglátó és szórakozó helyeken. megélnékült a személyhajóforgalom. az idegenforgalmi szakemberek becslése szerint vasárnap, az üdülőkkel együtt, a hétvégi kirándulók száma csak a déli parton meghaladta az ötvenezret. /mti/

-3-

bb 19. harmadszor kaszálják a réteket, legelőket borsodban

vid-kz/tné-ju ká

1968. szeptember 8.

borsod megye sok mezőgazdasági üzemében munkával hasznosították a verőfényes vasárnapot. a megye híres cukorrépa termő körzetében - a taktaközben - a szerencsi cukorgyárral kötött megállapodás értelmében vasárnap is ásták, szállították a cukorrépa-pát.

/ folyt. köv. /

14.40/ju *11/12*

-11-

bb 19. / harmadszor kaszálják ... 1. folyt./-ju

az alföldi jellegű déli járásokban sok közös gazdaságban vetették az ősztakarvénykeveréket és az őszi árpát. az edelényi, ózdi és encsi járás lejtős területein gazdálkodó termelősövetkezetekben a rétek és a legelők harmadik kaszálásával, szénagyűjtéssel és boglyázással foglalkoztak. /mti/

bb 20. élénk kirándulóforgalom a Bükkben

vid-kz/tné-ju ká 1968. szeptember 8.

a nyári meleg vasárnapon újra benépesültek borsod megye melegvízi strandjai. miskolc-tapolcára borsod megye határain túlról is több száz gépkocsival és sok autóbusszal érkeztek vendégek. a reumatikus bántalmakra jótékony hatású mezőkövesdi zsóri fürdőn ugyancsak nyári csúcsgyörgalom volt. a bükk hegység kirándulóinak számát mintegy tízezerre becsülték. a keletbükkli állami erdőgazdaság erdei kisonatai egész nap megerősített szelvényekkel közlekedtek. a legtöbb kirándulót a még mindig üde-zölden pompázó hullóstetőre, bükk-szentkeresztre, jávárkuttra szállították. /mti/

bb 21. áldor jános lászló emlékkiállítás szekszárdon

vid-kz/tné-ju ká 1968. szeptember 8.

vasárnap szekszárdon sárkány loránd festőművész megnyitotta az áldor jános lászló emlékkiállítást. a megnyitó ünnepségen részt vett a mártírhalált halt művész özvegye is. a tárlaton a művész mintegy 40 alkotását láthatják az érdeklődők. /mti/

15.00/ju k. 1968

-12-

bb.22. felavatták vas megye 230. művelődési házát

vid-kz/tné/p ká 1968. szept.8.

a határmenti torony községben vasárnap felavatták vas megye 230. művelődési házát. a falu közepén álló modern létesítmény egymillióegyszázezer forintba került. a lakosság 70 ezer forint értékű társadalmi munkával járult hozzá az építéséhez. az új művelődési házat kovács antal, az mszp vas megyei bizottságának első titkára adta át rendeltetésének. /mti/

bb.23. vasárnap estig több mint százezer látogató az őszi vásáron - másfél milliós forgalom a vásári „centrumban”, 500.000 forintos bevétel az élelmiszer áruházban

t kf/tm/p ká 1968. szept.8.

vasárnap igazi nagyüzem volt a budapesti őszi vásáron. a szép, napos idő nagyban hozzájárult ahhoz, hogy estig 55.000 vendég lépett be a kapukon. a vásárrendezés összességéről készített jelentése szerint a nyitás óta eltelt két és fél nap alatt több mint százezer látogató tekintette meg az őszi vásárt.

vasárnap az üzletkötők pihentek, nem úgy a közönség, amely fáradhatatlanul járta a pavilonokat, vásárolt, evett-ivott. a vásár kereskedelmi és vendéglátó hálózatának nagy napja volt, forgalma felülmúlta az előzetes számításokat.

a centrum áruház eddig másfél millió forintos bevételt könyvelt el, többet, mint a corvin áruházon kívül bármelyik fővárosi áruház ennyi idő alatt. a legnagyobb forgalmat a cipőosztály bonyolította le, ahol 1800 pár lábbelit vásároltak. a cipő- és a konfekció iránti érdeklődés olyan nagy, hogy az ígényeknek megfelelően átszervezték az áruházat, eltávolították a helyet foglaló dobogókat, kirakati bábukat, hogy helyet adjanak a vásárlóknak. a műszaki cikkek - főleg az olajkályha és a gázkonvektor - is kelendők voltak. az áruházba betérő vevők sajnos nem mind elégedettek. a duna cipőgyár egyik igen kedvelt lábbelije például már elfogyott, s az áruház még ígérni sem tudja, hogy mikor kapnak utánpótlást. ugyancsak fogytán van az ezüst színű csizma, s hiánycikk lett a sötét mintás frottir törölköző is. /folyt köv /

18.07/ju k. 1968

-13-

bb 23. /vasárnap estig... 1. folyt./-ju

a közért abc áruházában a nyitás óta több mint félmilliárd forintot bonyolítottak le, Vasárnap csaknem annyit, mint az előző két napon együttvéve. Örvedetes, hogy hiány semmiben sincs. az áruház jelzésére az élelmiszeripari üzemek azonnal küldik a pótszállítványokat. a zöldért szép áruval tele izléses pavilonjában a főtt-kukoricának volt a legnagyobb keletje. 4000 darabot adtak el belőle. szívesen vásárolják a látogatók az őszibarackot és a szőlőt, amelyekből 15-15 mázsa fogyott.

vasárnapi látogatók próbára tették a vásár látogató iparát, amelyet különösen a nyitás utáni gyér érdeklődés miatt készületlenül ért a vendégek rohama. szombatról vasárnapra ugyan is majd mindenütt megkétszereződött a forgalom. a mátyás pince étteremnél is szükség lett volna az elkerített szabad területre. de sem asztaluk, sem személyzetük nem volt az üzemeltetéshez. némileg pótolta ezt a hiányt az önkiszolgáló étterem és a gastrofol-konyha, ahol piritott máj, pacalpörkölt volt az ebéd, s szünet nélkül, száz számszámra sülték a palacsintatésztát, az igényeket látva, a balaton étterem kertjét kibővítették. a jó étvágyú vendégeknek itt egyebek között 700 halászlét, 400 adag birkapörköltet és több mint 100 adag rántott báránnyt szolgáltak fel. a mellette lévő lucullus büfé a vásár legkeresettebb vendéglátóhelye: vasárnapi forgalma elérte a 100000 forintot. két és fél mázsa kolbászt, 2 mázsányi virslit, ezer adag flekkent, 2 mázsa grill-csirkét és kacsát fogyasztottak a vendégek. s hozzá 25 hektó sört, 400 liter bort ittak meg. a két medve sörsző kerthelyiségét is bővíteni kellett, s ezzel a szombati forgalomnak csaknem a háromszorosát érték el. az állami gazdaságok borsózában 10.000 pohár finom bort, s „eléje”, több mint két-ezer adag kolbászt, hurkát és flekkent mértek ki. mindent egybevetve nem maradtak étlen-szomjan a vásárlátogatók, akik ezen a vásárnapon mintegy háromnegyed millió forintot költöttek élelmiszerre, ételre, italra. /mti/

-.-

18.15/gy k 1141

- 14 -

bb.24. a csőhálózat öblítése okozta vasárnap délelőtti zuglóban az átmeneti vízhiányt

t hbj/tm/p ká

1968. szept. 8.

vasárnap a kora délelőtti órákban zugló nagy részében akadozott a vízellátás, nagyon sok helyen a csapokból nem folyt a víz. ezzel kapcsolatban hajdu györgy, a vízművek igazgatója az mti munkatársának a következő tájékoztatást adta:

- a vízművek, - miként a közönséggel előre tudatta - a hét végén több kerületben, így a xiv. kerületben is nagyarányú csőhálózat-tisztítást végzett, amire minden évben sor kerül. a vízművek előre jelezte; számolni lehet azazal, hogy kisebb mértékben zavaros lesz az ivóvíz, ez azonban az egészségre teljesen ártalmatlan. a vízművek ezért választotta a hét végét a feltétlenül szükséges csőtisztítási munkálatokra, mert egész héten viszonylag hűvös volt az időjárás, s feltételezte, hogy a hűvösebb idő miatt lényegesen kisebb lesz a vízfogyasztás, így ki tudja elégíteni az igényeket. az időjárásban azonban jelentős változás történt, vasárnap szinte kánikulai meleg volt, így a vártnál sokkal több vizet igényelt zugló is, s ezt a mennyiséget a rendelkezésre álló hálózaton nem tudta valamennyi fogyasztóhoz eljuttatni. emiatt lépett fel átmeneti vízhiány. a déli órákban azonban zugló legtöbb részében már zavartalan volt a szolgáltatás és komolyabb zavarokkal nem kell számolni. /mti/

-.-

- v e g e -

19.50/gy k 201

- 15 -





M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. szeptember 9.

bb 1. több könyvet a peremkerületeknek - a könyvtárak munkáját vizsgálták a budapesti tanácsok

i hi/gg-ju sr zs

1968. szeptember 9.

az új lakótelepek kialakulásával szükségessé vált a külső övezetek könyvtári hálózatának bővítése is. az ezzel kapcsolatos elképzeléseket, terveket most tárgyalják az érdekelt tanácsok végrehajtó bizottságai.

csepel csillagtelepi részének és belterületének körülbelül 45.000 lakóját két felnőtt- és két gyermekkönyvtár látja el olvasnivalóval; ezzel szemben a királyerdő és kertváros 40.000 főnyi népességére csupán egyetlen - eléggé korszerűtlen - könyvtár jut. csepelen egyébként igen népes a könyvbarátok tábora, a vasműben például minden ezer dolgozó közül 141 olvas rendszeresen, s a kerület lakosságának 11 százaléka könyvtári tag. a még ellátatlan csepeli körzetek művelődési irányelveinek kielégítését megkönnyíti majd a budapesti közművelődési könyvtárhálózat fejlesztési programja. ennek egyik leghamarabb megvalósuló „tétéle”, a királyerdőben felépülő művelődési központ korszerű könyvtára. a kerületi tanács a saját fejlesztési alapjából két és félmillió forintot biztosít erre a célra. a további tervek szerint a kertvárosban 200 négyzetméter, a béke téren 800 négyzetméter alapterületű könyvtárat rendeznek be.

a xxii. kerületben az ugynevezett diósárok környékén - ahol 2500 család részére új lakóövezetet alakítanak ki, - könyvtárfiók létesítését tervezik. a kísérleti lakótelepnek is lesz saját könyvtára, a nagytétényi könyvállomás pedig nagyobb helyiséget kap. a kerület kérésére a fővárosi tanácsbibliobusz üzembeállítását tervezi, amely az itteni külső negyedek - a szabótelep, az óhegy, az ida telep, stb - lakosaihoz juttatja majd el az irodalmat.

/ folyt. köv. /

64

-1-